Конспект открытого урока по математике, 6 класс
"Решение линейных уравнений"
Емельянова Галина Леонтьевна
учитель математики  СОШГ №9
г. Павлодар
Используемые методики технологии КСО 
1. Взаимообмен заданиями. 
1. Взаимопроверка индивидуальных заданий.
1. Доводящая карточка 
1. Взаимотренаж
Цели. 
1. Повторить, упрочить, закрепить полученные знания, умения и навыки в решении линейных уравнений с использованием методик “Взаимообмен заданий”, “Взаимопроверка индивидуальных заданий”. 
1. Предложить изучение темы в соответствии с индивидуальным темпом освоения программы по методу непрерывной передачи знаний. 
1. Формировать индивидуальные способы мышления: анализ, рефлексия, систематизация, аналогия. 
1. Развивать общие умения коммуникации, навыки коллективного труда 
1. Воспитывать интерес к предмету.
План занятия.
1. Информационный ввод учителя (1 мин.) 
1.  «Взаимотренаж» (4 мин.)    Приложение 1.
	Приложение 1.
ВЗАИМОТРЕНАЖ- вопросы
1.Определение линейного уравнения
2.Назови два свойства уравнений 
3. Сколько корней может иметь линейное уравнение:
а) Если а=0 ,то ….
б)Если а=0 и в=0, то….
в)Если а ≠0 и в≠0, то….
4.Назови корни уравнения  5х =1
5.Реши уравнение: -3х=1
6. Упрости выражение: 5х-4х-7х =
7.Раскрой скобки: -2(х+4) =
8. Реши уравнение: 3х=0
9.Реши уравнение: 0х= 7
	ВЗАИМОТРЕНАЖ -ответы
1.Уравнения вида ах = в, где а,в -любые числа, х - переменная, называют линейными уравнениями с одной переменной.
2.В уравнении можно перенести слагаемое из одной части в другую, поменяв его знак 
3.а)  нет корней
б)  х - любое число
в)  1 корень х = а: в
4. х= 1/5
5. х= -1/3
6. -6х
7.-2х-8
8. х=0
9. нет корней


3. Класс разделен на группы, каждая из которых выполняет задание по своему маршруту.(20мин.)
· Работа в парах сменного состава по методикам “Взаимообмен заданиями” и “Взаимопроверка индивидуальных заданий”.Приложение 2, приложение 3.  (в группах по 6 учащихся)
· Группа сильных учащихся .
· Учащиеся, пропустившие занятия и слабоуспевающие учащиеся
	МетодикаВИЗ-1
Решите уравнение:
8х+3(7-2х)=4х+3
Решение.
· Раскрываю скобки.
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены - влево
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые
-2х = -18 /:-2
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной х 
Х = 9

Решите уравнение самостоятельно:
3х-1=2(х-2)
	Методика ВИЗ-2
Решите уравнение:
8х+3(7-2х)=4х+3
Решение.
· Раскрываю скобки.
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены - влево
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые
-2х = -18 /:-2
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной х 
Х = 9

Решите уравнение самостоятельно:
3,6+2х=5х+1,2

	Методика ВИЗ-3
Решите уравнение:
8х+3(7-2х)=4х+3
Решение.
· Раскрываю скобки.
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены - влево
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые
-2х = -18 /:-2
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной х 
Х = 9

Решите уравнение самостоятельно:
26-(17-2х)=5х
	Методика ВИЗ-4
Решите уравнение:
8х+3(7-2х)=4х+3
Решение.
· Раскрываю скобки.
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены - влево
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые
-2х = -18 /:-2
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной х 
Х = 9

Решите уравнение самостоятельно:
3(х+5)=7-5х

	Методика ВИЗ-5
Решите уравнение:
8х+3(7-2х)=4х+3
Решение.
· Раскрываю скобки.
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены - влево
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые
-2х = -18 /:-2
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной х 
Х = 9

Решите уравнение самостоятельно:
25-4х=12-5х
	Методика ВИЗ-6
Решите уравнение:
8х+3(7-2х)=4х+3
Решение.
· Раскрываю скобки.
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены - влево
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые
-2х = -18 /:-2
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной х 
Х = 9

Решите уравнение самостоятельно:
13-(2х-5)=х-3



Приложение 3.
	Методика ВОЗ-1
Решите уравнение:
8х+3(7-2х)=4х+3
Решение.
· Раскрываю скобки.
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены - влево
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые
-2х = -18 /:-2
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной х 
Х = 9

Решите уравнение самостоятельно:
4х+5(3-2х)=5-11х
	Методика ВОЗ-2
Решите уравнение:
7х-3 =   5х+1
6 2
· По свойству пропорции
2(7х-3)=6(5х+1)
· Раскрываю скобки.
14х-6=30х+6
14х-30х=6+6
-16х=12/-16
Х=3/4



Решите уравнение самостоятельно:
2х-1  =    6-х
   6           8

	Методика ВОЗ-3
Решите уравнение:
-10(3-4х)+51=7(5х+3)
-30+40х+51=35х+21
40х-35х=30-51+21
5х=0
Х=0

Реши уравнение самостоятельно:
-8(11-2х)+40=3(5х-4)
	Приложение 4.
1. 5а+3а=
2. 3х-4х=
3.-х+105х=
4. 3-(-4)=
5. -3+8 =
6. -2-(-5) =



Группе сильных учащихся  предлагается самостоятельно решить у доски уравнения с проверкой.
Решите уравнение:
1)7-5х=3(х+5) 
2) 4,72-2,5х=2х+2,92
3) 3х-(10-9х)=22х

Слабоуспевающие  учащиеся работают по доводящей карточке.

	Доводящая карточка по теме «Решение линейных уравнений»
1.Уравнения вида ах = в, где а,в -любые числа, х - переменная, называют линейными уравнениями с одной переменной.
2.В уравнении можно перенести слагаемое из одной части в другую, поменяв его знак 
3. Обе части уравнения можно разделить или умножить на одно и тоже число (делим на коэффициент при переменной х )
Решение.(8х+21)-6х=4х+3
· Раскрываю скобки перед которыми стоит знак + (знаки слагаемых в скобках не меняем)
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены – влево (поменялся знак у слагаемых :  было 4х после переноса на другую сторону от знака = стало -4х, было 21 после переноса на другую сторону от знака = стало -21)
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые: 
8х-4х-6х=-2х
3-21=-18 
Получилось уравнение:
-2х = -18 
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной Х т.е. на -2
   -2х = -18 /:-2   
         Х = 9
Проверка:
Х=9,  подставляю в левую часть и нахожу значение выражения:
(8* 9+21)-6*9=39 
1) 8*9=72
2) 72+21=93
3)6*9=54



 4.Совместное обсуждение и проверка (3 мин.) 
5.Устный счет. (4 мин.).Класс разделен на группы по 6 учащихся. Учащиеся группы по очереди выходят к доске, записывают ответы примеров устного счета.Приложение 4.
1. Работа по методу непрерывной передачи знаний (10 мин.)   
[bookmark: _GoBack]Приложение 5
	Проверочная работа
Вариант 1
Решите уравнение:
а) 14-5х=8-2х
б) 5х+(3х-7)=9
	Проверочная работа
Вариант 2
Решите уравнение: 
а) 18х-6=х-40 
б) 6х+(2х+2)=-14



1. Итог коллективного учебного занятия (КУЗ) (3 мин.) 
1. Запись домашнего задания (2 мин)



















































Приложение 2,3
	МетодикаВИЗ
Решение.
· Раскрываю скобки.
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены - влево
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые
-2х = -18 /:-2
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной х 
Х = 9
Решите уравнение самостоятельно:
3х-1=2(х-2)
	Методика ВИЗ
Решение.
· Раскрываю скобки.
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены - влево
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые
-2х = -18 /:-2
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной х 
Х = 9
Решите уравнение самостоятельно:
3,6+2х=5х+1,2

	Методика ВИЗ
Решение.
· Раскрываю скобки.
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены - влево
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые
-2х = -18 /:-2
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной х 
Х = 9
Решите уравнение самостоятельно:
26-(17-2х)=5х
	Методика ВОЗ
Решите уравнение:
-10(3-4х)+51=7(5х+3)
-30+40х+51=35х+21
40х-35х=30-51+21
5х=0
Х=0

Реши уравнение самостоятельно:
-8(11-2х)+40=3(5х-4)


	У доски
Решите уравнение:
1)7-5х=3(х+5)
2)3х-(10-9х)=22х
3)4,72-2,5х=2х+2,92
	Приложение 4.           4. 3-(-4)=
Упростите:                  5. -3+8 =
1. 5а+3а=                      6. -2-(-5) =                     
2. 3х-4х=
3.-х+105х=                        

	Методика ВОЗ-1
Решите уравнение:
8х+3(7-2х)=4х+3
Решение.
· Раскрываю скобки.
8х+21-6х=4х+3
· Переношу слагаемые с переменной вправо, а свободные члены - влево
8х-4х-6х=3-21
· Привожу подобные слагаемые
-2х = -18 /:-2
· Обе части уравнения делю на коэффициент при переменной х 
Х = 9
Решите уравнение самостоятельно:
4х+5(3-2х)=5-11х
	Методика ВОЗ-2
Решите уравнение:
7х-3     5х+1
1. 2
· По свойству пропорции
2(7х-3)=6(5х+1)
· Раскрываю скобки.
14х-6=30х+6
14х-30х=6+6
-16х=12/-16
Х=3/4


Решите уравнение самостоятельно:
2х-1       6-х
   6           8

	
	

	
	

	4) 93-54=39
Х=9,  подставляю в правую часть и нахожу значение выражения:
4*9+3=39
1) 4*9=36
2)36+3=39

39=39 
Записываю ответ:
Ответ: х=9











